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ЛЮДИНОЦЕТРИЧНОЇ МОДЕЛІ ЕКОНОМІКИ 
 

Досвід останніх століть розвитку економічної думки довів, що головним критерієм еконо-
мічного розвитку країни є показник росту внутрішнього валового продукту.  

Для забезпечення останнього державою та підприємствами використовуються ресурси на-
шої планети, що призводить до погіршення соціального та екологічного стану. 

Тому останні тенденції економічних досліджень поступово привели до формування люди-
ноцентричної моделі економіки.  

На сьогоднішній день питанням людиноцентричної моделі економіки приділено мало ува-
ги у зв’язку з нечітким формулюванням її сутності. Спробуємо розібратися, що передбачає 
остання. Під поняттям «людиноцентричності» передбачено розуміння людини центром будь-
яких взаємовідносин. Тобто незалежно від мети діяльності та засобів, які планується викорис-
тати, необхідно орієнтуватися на переслідування інтересів людини.  

Людиноцентрична модель економіки, на відміну від інших, наголошує своїм центром пот-
реби людини та ця умова утримується при розгляді як економіки країни, так і діяльністі прива-
тного бізнесу. З огляду на це доцільним є під потребами людини визначати не грошові блага, а 
соціальний стан суспільства та екологічне середовище.  

Зазначимо, що економічні моделі, які використовуються у світі, за показник розвитку 
приймають ВВП. Але за умови запропонованої моделі, наведений показник не може бути вико-
ристаний, тому що не відображає ступінь задоволення потреб людини. Отже, виникає проблема 
виявлення показників економічного розвитку за умови людиноцентричності. Для цього необ-
хідно окреслити сутність понять «соціального стану суспільства» та «екологічного середови-
ща» з огляду на людиноцентричну модель економіки.  

Зважаючи на це, під «соціальним станом суспільства» необхідно розуміти ментальність 
соціуму окремої країни. Останнє передбачає сукупність розумових, емоційних, культурних 
цінностей, орієнтацій та установок, які притаманні соціальній або етнічній групі. Із точки зору 
людиноцентричної моделі можемо визначати такий критерій розвитку, який на сьогодні відо-
мий як людський капітал.  

У широкому сенсі, під останнім доцільно розуміти продуктивний чинник економічного ро-
звитку, розвитку суспільства і сім'ї, що включає освічену частину трудових ресурсів, знання, 
інструментарій інтелектуальної й управлінської праці, місце існування і трудової діяльності, що 
забезпечують ефективне і раціональне функціонування людського капіталу, як продуктивного 
чинника розвитку [1]. 

Розглядаючи «Екологічне середовище», необхідно враховувати загальний рівень захворю-
ваності населення.  

Наголосимо, що у багатьох випадках підприємства використовують природні ресурси не-
достатньо ефективно, має місце високий рівень забрудненості навколишнього середовища та 
водних ресурсів. Це в свою чергу призводить до зростання захворіння таким хворобами, як рак, 
туберкулез, діабет, хвороби серця та інші.  

Тобто суспільство змушене платити непосильну плату за отримання матеріальних благ. 
Розглядаючи наведене з точки зору людиноцентричної моделі економіки, екологічне середо-
вище визначається статистикою захворювань, а під благом розуміється рівень здоров’я людини. 

Останнє буде слугувати показником розвитку, який спонукає до зниження забрудненості, 
експлуатації природних ресурсів, а також використання екологічно чистих джерел енергії. 

Отже було визначено сутність людиноцентричної моделі економіки, окреслено критерії ро-
звитку економіки за наведеної моделі.  
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